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 Комплексное занятие в средней группе. 

 

Тема: Знакомство с символами России 

(гимн, герб). 

 

Цель: Воспитывать уважение и чувство гордости по отношение к своей 

стране. 

Задачи: Познакомить детей с государственными символами России (гимн, 

герб). Закрепить знание о флаге. 

Формировать уважительное отношение к государственным символам. 

Воспитывать у детей уважение к могуществу страны, любовь к Родине, 

чувство гордости за свою страну. 

Интеграция образовательных областей: познание, коммуникация, 

социализация, художественное творчество, музыка, чтение 

художественной литературы, физическая литература. 

Материал демонстрационный: кукла гном, карта мира, репродукции 

герба, флага, фото президента России, воздушные шарики (белый, синий, 

красный), картинки с изображением пограничных столбов, различные 

документы, грамоты с печатью, печать, монеты, аудио запись гимна 

России, музыка к песни «Россия, как мама, - одна». 

Материал раздаточный: альбомный лист ½, полоски (белые, синие, 

красные), клей, кисточки, разрезной герб, 

 

 

Ход занятия 

 

Вводная часть: 

                                       дети стоят около доски. 

Ребята, к нам в гости пришел наш знакомый Гномыч (дети здороваются с 

гномом). 

– Гномыч, а что это у тебя в руках? (показ карты мира) 

– Ребята, что это? (карта) 



Правильно, это карта мира, на которой показаны расположения всех стран 

на земле. 

– А, как называется наша страна, в которой мы живем? (Россия). 

Россия - большое государство, в нем много городов и больших, и 

маленьких. В нашей стране есть моря, реки, леса, полезные ископаемые. В 

России живут много разных народов, у каждого из которых своя культура, 

традиции, обычаи. (воспитатель показывает границы страны России). 

Предлагает 2-3 детям обвести границы на карте.                     Дети садятся 

на стульчики. 

Чтение стихотворений о России (домашняя заготовка) 

1реб.   Россия- Родина моя! 

           Она прекрасна для меня! 

           Своей чудесной красотой, 

           Своей историей богатой 

           И не уеду никуда, 

           И с ней останусь навсегда!   А.Гудков. 

2реб.  Моя Родина - Россия! Я горжусь своей страной! 

           Широка она, красива, покоряет глубиной. 

           В ней есть все: простор, свобода, голубые небеса 

           Ах, какая здесь природа: реки, горы и леса! 

У каждой страны, есть главный город- столица. 

– А как называется столица в нашей стране? (Москва) 

– Кто правит нашим государством? (президент) 

– Кто знает, как его зовут? (Владимир Владимирович Путин) (показ 

портрета президента) 

  

Основная часть: 

У каждой страны есть три главных символа. С одним символом мы с вами 

уже знакомы. Это флаг. 

Вот, Гномыч сегодня хочет вас познакомить еще с двумя главными 

символами России. Но, сначала, давайте вспомним, как выглядит флаг 

(показ флага) и что обозначает каждый цвет на флаге. (Домашняя 

заготовка, читают три девочки, в руках воздушный шар определённого 

цвета) 

Чтение стихотворения «Российский триколор» А. Александрова. 

1реб.    Что за радуга на небе? 

             Красный, синий, белый цвет- 

             Это флаг моей России. 

             Красивее флага нет! 

             Снизу красный - цвет Побед. 

2реб.     В середине синий. 

             Это цвет великих рек, 

             Что текут в России. 

   3реб.  Ну, а сверху - белый цвет. 

              Это всякий знает, 



              Что душевной чистотой 

              Русь гостей встречает. 

Ребята, давайте соберем флаг. Правильно расположим полоски на флаге. 

(дети подходят к столам, приклеивают полоски к флагу) 

Разминка «Покажи правильно» 

 (Воспитатель показывает воздушный шар дети показывают движением. 

Красный- дети присаживаются на корточки, синий - дети шагают, белый - 

дети прыгают) - (2-3раз.) 

Дети садятся на стульчики. 

Гномыч - Ребята, сейчас я вам покажу второй символ нашей страны. 

Правда его нельзя увидеть, можно только услышать. Так, как это 

торжественная песня, а называется Гимн России. Гимн исполняют по 

самым торжественным случаям. Это может быть, когда воины приносят 

присягу верности, когда награждают спортсменов, артистов, героев, 

ученых. И все люди при этом встают в знак уважения и гордости за свою 

страну. При этом мужчины снимают головные уборы. Слушают гимн 

молча или подпевают- такое поведение считается достойным. Слова к 

песни написал С.М. Михалков, а музыку А.В. Александров. 

Давайте, встанем и послушаем гимн России. (прослушивание аудио записи) 

– Чем славится наша страна? (ответы детей) 

Гномыч - А теперь настала очередь показать третий символ нашей страны. 

(показ герба) Это Герб. 

Чтение стихотворения (домашняя заготовка) 

«Герб России- не простой...» Л.Зубаненко. 

1 реб.  Герб России - не простой: 

           На щите - орёл златой, 

            Коронованный, двуглавый 

            Держит скипетр и державу. 

            Эта царственная птица 

            Зорко смотрит на границы 

            Государства своего, 

            Бережёт покой его. 

2 реб.  У орла - нагрудный щит - 

            Воин на коне сидит. 

            Змея он копьём пронзает. 

            Всем защитникам державы 

            Трижды - слава, слава, слава! 

А, теперь давайте внимательней рассмотрим герб. 

У нас на гербе изображен двуглавый орел. В правой лапе орла - скипетр. 

Это символ власти, напоминающий палку. В левой - держава. Это символ 

власти, представляющий собой золотой шар с крестом. На груди орла в 

красном щите серебряный всадник в синем плаще на серебряном коне, 

поражающий серебряным копьем черного опрокинутого конем дракона. 

Государственный герб устанавливают на границе, его помещают на 

специальных пограничных столбах. (Показ картинок). Так же герб России 



есть на монетах (показ монет). Герб на монетах нужен, чтобы отличать 

монеты своей страны от денежных знаков других стран. А еще герб нужен 

для печатей, подтверждающих действительность документа и его 

важность (показ печатей). 

– Почему у орла две головы? 

– Почему на гербе России орёл? 

– Какие цвета используются в гербе? (ответы детей) 

Воспитатель предлагает правильно собрать картинку герб (по принципу 

пазлы) дети работают за столами. 

  

Заключительная часть: 

Гномыч - Молодцы, ребята. Все справились. 

Давайте, еще раз вспомним. 

– Какие главные символы в нашей стране? (флаг, гимн, герб). 

– Какого цвета полосы на флаге нашей страны? 

– Что такое гимн? Как его нужно слушать? 

– Что изображено на гербе России? Для чего нам нужен герб на 

монетах, печати? 

Гномыч - Молодцы! Сегодня я хочу вас наградить медальками за знания 

символов нашей страны. Не забывайте их, гордитесь, что рождены в такой 

большой, замечательной стране, как Россия. 

А на прощание, Гномыч, ребята споют тебе песню «Россия, как мама - 

одна» (сл. В.Гудимова, муз. А.Трушина)  (дети поют один куплет с 

припевом) 


